



聯通首10個月淨增3G客戶1,909萬戶。資料圖片

# 3G上客加快 聯通有望達標

香港文匯報訊（記者 卓建安）中國聯通（0762）昨日公佈10月3G上客強勁，當月淨增292萬戶至3,315萬戶，淨增量創今年單月新高，環比上升23.6%。10月數據強勁，聯通似乎將市場預測不可能完成的全年3G上客量2,500萬戶目標變為可能。

## 目標年淨增2500萬戶

聯通今年初定下全年淨增3G客戶2,500萬戶的目標，而今年前9個月其累計淨增3G客戶僅1,617萬戶，平均每月淨增量為180萬戶，若按照有關上客速度，其完成全年目

標是不可能。不過，10月聯通淨增3G客戶大幅增至292萬戶，使其前10個月累計淨增3G客戶達到1,909萬戶，餘下兩個月每月若可淨增3G客戶295.5萬戶，即可達致全年的目標。

## iPhone 4S或成關鍵

受蘋果iPhone手機和千元以下智能手機銷售刺激，聯通今年下半年以來3G上客量呈逐月增加的趨勢，7、8、9月的淨增量分別為187.4萬戶、204.9萬戶、236.2萬戶。本月中聯通再推出8G版iPhone 4銷售，淨機價為3,999元

人民幣，市場反應熱烈，很快就缺貨。

隨着香港銷售蘋果最新型號的iPhone 4S手機，有預測指聯通也有望於下月在內地銷售該款手機。若聯通趕及在下月銷售iPhone 4S，對其3G上客量將有較大的刺激，有助於其達到全年3G上客量目標。

聯通昨日還公佈10月淨增2G客戶42.1萬戶至1,59225億戶，其淨增量較9月的57.2萬戶減少。固網業務方面，當月本地電話用戶淨減少27.8萬戶至9,429.7萬戶，其流失量較9月的12.4萬戶增加；當月寬帶上網用戶淨增51.2萬戶至5,504.9萬戶，其淨增量較9月的77.9萬戶減少。

# 壹傳媒半年蝕3.24億

## 《蘋果日報》銷量跌4.9% 電視多媒體虧近5億

香港文匯報訊 壹傳媒（0282）昨日公佈截至9月底止的中期業績，受生產成本大幅上漲，以及電視及多媒體業務虧近5億元拖累，令上半年財年持續業務同比轉盈為虧，勁蝕2.75億元，每股虧損13.4仙。若計及已終止的台灣動畫業務之虧損，綜合虧損高達3.24億元。該股昨日跌3.28%至0.59元，是今年最低位，本月以來累跌13%。

期內壹傳媒收益為18.425億元，按年增長8.6%。《蘋果日報》及《台灣蘋果日報》收益較預期佳，兩者收益合計12.83億元，按年增7.2%，主要受惠於廣告收入增加，帶動報章出版及印刷業務之分部盈利輕微增加0.4%至2.218億元。書籍及雜誌出版及印刷業務收益亦有增長，按年增8.3%至5.35億元，分部盈利則倒退4.7%至7,773.4萬元。

### 日報廣告增 印刷盈利倒退

該集團傳統出版業務仍然靠穩，但新媒體業務則仍處於投資期，虧損逐步擴大。期內，壹電視及多媒體平台就機頂盒及相關支援開支產生的資本性開支高達2,633億元，按年增加5.6倍，導致電視及多媒體業務錄得分部虧損4.958億元，虧損較去年同期的1.416億元大幅增加2.5倍。

互聯網業務亦錄得分部虧損1,782.8萬元，去年同期為虧損1,919.7萬元。兩項業務的虧損已消除報章雜誌帶來的盈利貢獻，4個分部合共錄得2.14億元虧損。令壹傳媒虧損擴大的元兇還在於生產成本上升，原材料成本增15%至6.39億元，電影製作成本更大幅增加27倍至1.92億元，去年同期僅681.8萬元。



### 《爽報》影響業績未反映

免費報章市場逐漸崛起，對傳統收費報章敲起警號。壹傳媒於9月19日在港出版免費報章《爽報》，市場關注會否威脅同系《蘋果日報》，並在未來逐步浮現出負面影響。事實上，《蘋果日報》於今年1月至6月平均每日銷量，已較去年同期下跌4.9%至28.8萬份，《台灣蘋果日報》讀者人數亦下跌2.15%至308.9萬人。

### 尋豁免6.5億借貸即時還

在公佈中期報告同時，壹傳媒昨日亦指出，早前向由8間銀行組成的財團借貸6.5億元，惟是次中期業績未能符合其中一項財務契約規定，銀行方面有權要求即時清還融資中未償還的債項連同相關利息。集團指出，已向這8間貸款銀行之代理銀行申請相關豁免。

### 壹傳媒中期主要營運數據

	中期業績	同比
集團總收益	18.425億元	+8.6%
綜合盈利	(蝕3.24億元)	去年同期賺7620萬
收入(元)	盈/虧(元)	
報章出版及印刷	12.92億	賺2.22億
書籍、雜誌及印刷	5.44億	賺7773.4萬
電視及多媒體	1870.4萬	蝕4.96億
互聯網業務	1187.6萬	蝕1782.8萬



▲壹傳媒旗下新媒體業務處於投資期，虧損逐步擴大。

資料圖片

### 壹傳媒(0282)下半年股價走勢



展，未來會改善公司治理和流程，並增加更合資格的僱員。

嘉漢稱，獨立委員會於8月11日提交的第一份中期報告，確認公司多個戶口賬目，其中在港賬戶相當於預期現金狀況的100%，而內地賬戶則約等於內地預期現金狀況的81%。

### 戶口及林木資產相符

獨立委員會在11月14日提交的第二份中期報告中指，該公司已確認公司擁有約151,000公頃已登記的林權，約佔公司披露的林木持有量的17.9%，及擁有約683,000公頃林木的合同權利，約佔公司披露的林木持有量的81.3%。獨立委員於報告中肯定，BVI林木資產的收購價格與公司財務報表相符。

# 嘉漢「數簿」獨立調查過關



香港文匯報訊（記者 趙建強）綠森集團（0094）母公司嘉漢林業年中被研究機構「渾水」（Muddy Waters）質疑賬目有問題，嘉漢林業早前委託羅兵咸所作的獨立調查初步結果顯示，渾水指控全無理據。嘉漢昨日公布董事會獨立委員會的調查結果同樣反駁指控，稱嘉漢林業是一家真實的企業，擁有真實的資產和收入。嘉漢強調保留追究事件的權利。

## 日本歐力士籌發人債

香港文匯報訊 本港人債市場發展不斷擴大，據湯森路透旗下IFR報道，日本最大租賃公司歐力士（Orix Corp.）已經委託渣打銀行作為協調簿記管理人及聯合主辦行，而澳新銀行、法國巴黎銀行、法國東方匯理銀行、大和資本市場和瑞穗證券作為聯合簿記管理人和聯合主辦行，共同安排其第二次人民幣計價Reg S債券的發行計劃。

### 法國電力集團或發點心債

另外，法國電力集團（EDF）將在香港和新加坡召開一系列固定收益投資者會議，並可能在這些會議之後，視市況而考慮發行其首筆點心債。匯豐為受托全球協調人，負責安排這些會議。

然而，面對人民幣資金池縮水令獲得人民幣的難度增加，部分投資者轉向外匯互換（FX swap）市場，推升離岸可交收遠期（DF）合約報價至歷史新高。離岸人民幣一直以人民幣穩步升值預期為支撐，得到海外投資者青睞。

德意志銀行策略師劉立男在報告中稱，最近美元兌人民幣可交收遠期市場集中在短期限合約買入以及即期市場賣出的舉動，反映出離岸市場人民幣現金流動性的顯著收緊。她並指出，出現這種情況的原因主要是資本淨流入內地以及與人民幣貿易結算相關的資本回流。

## 財訊速遞

### 中海油購加國OPTI獲批

香港文匯報訊 獲中海油(0883)收購的加拿大油砂公司OPTI昨日稱，有關收購已取得所有監管當局的批准，預期在本月完成。中海油於7月宣布斥資21億美元（約164億港元）收購已申請破產保護的OPTI。該公司在加拿大阿爾伯塔省東北部阿薩巴斯卡地區的Long Lake及其他3個油砂項目擁有35%權益，但一直面對財政困難，早在2年前已開始尋覓買家。

### 永亨1.5厘定存吸人幣

香港文匯報訊（記者 余美玉）永亨銀行（0302）推出人民幣定期存款優惠，由即日起，客戶以人民幣全新資金或兌換人民幣敘造1、3或6個月定存，年利率由1厘至最高1.5厘不等。

### 中冶新簽合同額增3.3%

香港文匯報訊 中國冶金科工（1618）公告稱，該公司1月至10月累計新簽合同金額2,460億元（人民幣，下同），較上年同期增長3.3%，其中海外合同137億元。該公司10月新簽重大合同合計金額83.4億元，包括成都大魔方項目工程、攀鋼西昌鉻鈦資源綜合利用項目及首鋼伊犁鋼鐵公司高爐工程等。

### 包浩斯森泰齊發盈警

香港文匯報訊（記者 李永青）包浩斯（0483）及森泰集團（0451）均發盈警。包浩斯預期截至9月30日止中期盈利將按年大幅下降，主要由於經營成本增加，及集團

自中國的溢利貢獻大幅下跌。

森泰則料截至9月底止中期盈利可能較去年同期大幅下降，主要由於原材料成本及工資上漲，管理費用增加及由9,000萬元可換股可贖回債券公允值變動而產生損失。包浩斯昨收報2.9元，跌2.03%；森泰昨收報3.4元，無升跌。

### 忠旺組合資拓有色金屬

香港文匯報訊 中國忠旺（1333）宣布與中國鐵路物資旗下中鐵瀋陽成立合資公司，名為中鐵忠旺。中鐵忠旺總註冊資本為1億元人民幣，合資雙方按持股比例以現金出資，而忠旺佔該公司49%股權。合資公司將經營有色金屬材料貿易業務，忠旺董事長劉忠田指，中鐵瀋陽擁有多完善的物流資源、業務鏈及客戶基礎，合作將加強集團在鐵路領域的市場拓展。

### 安碩AH股差異促投資機會

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）iShares安碩指出，越來越多投資者及基金經理有意接觸中國市場，但若想更廣泛接觸中國市場，可選擇A股。iShares安碩亞洲（日本除外）業務主管李婉雯表示，H股市場不能替代A股市場，原因包括目前有15%在A股上市的公司同時於聯交所發行H股，大部分為能源和金融行業，較少涉及消費和原材料行業。

滙深300指數由2006年11月1日至2011年10月31日過去5年的總回報為139%，但同期國企指數的總回報是58%。iShares安碩表示，兩個股票市場表現的差異帶來相對價值的投資機會。

## 農行首設人幣私募基金

香港文匯報訊（記者 李永青 羅洪嘯）農業銀行（1288）宣布，該行與無錫市共同成立農銀無錫股權投資基金，總規模150億元人民幣，為該行首隻人民幣私募基金。基金首期規模為50億元人民幣，將由農行在港的投資銀行—農銀國際和無錫國聯金融投資集團共同成立的農銀國聯投資管理公司負責管理。

農行昨收報3.37元，跌2.88%。

農銀無錫股權投資基金是農業銀行首隻人民幣私募基金，而雨潤（1068）、熔盛重工（1101）、紅豆集團等多家企業簽訂加入基金協議。同時，基金與有關企業簽署基金投資意向協議。

該基金立足於無錫，植根於長三角區域，並輻射全國；重點關注支柱性產業、戰略性新興產業相關領域的高成長企業，在消費和產業升級過程中出現的高成長潛力企業等；參與企業併購重組，促進無錫及江蘇地區的產業升級與城市轉型。

## 新創建增持杭州繞城公路

香港文匯報訊 新創建（0659）宣佈，其全資附屬公司Moscan Developments與Kaiming訂立買賣協議，收購Widefaith Group全部已發行股份之75%，即代表杭州繞城公路約36.34%實際權益。交易完成時，該集團於杭州繞城公路持有的實際權益將由約58.66%增加至95%。收購總代價為約31.32億港元加根據實際支付日期或買賣協議日期所計算之日增金額。

新創建指出，該集團基建投資組合將透過次次收購擴大，提高該集團於中國收費公路行業之持續增長。杭州繞城公路（103.4公里）圍繞整個杭州市，擔當城市及省份之間的交通樞紐，受惠於地區的高速經濟發展，並為該集團帶來即時的盈利貢獻及現金流。

## 中興通訊冀躋三大供應商

香港文匯報訊（記者 廖毅然）中興通訊（0763）總裁史立榮（見圖）表示，中興通訊現時為全球第5大電訊設備製造商，集團希望躋身全球前三位行列，並預計海外市場收入佔比會逐步提升至60%至70%，今年的整體收入目標為同比增長30%。集團去年度收入為702.64億元人民幣，按年增加16.6%。

路透社引述史立榮指，雖然歐美經濟走勢疲弱，但中興所受影響有限，尤其在歐洲市場，其與大型電訊公司在手機和系統設備上的業務預計明年仍將呈增長態勢。同時，行業正迎來新一輪的設備更新換代周期，許多運營商計劃將網絡升級到速度更快、網絡承載能力更強的LTE（4G）網絡，中興現時已在全網拿下28個LTE商用網絡合同。

### 擴大智能手機業務

另外，該集團還會抓住智能手機帶來的高利潤率。史立榮表示，該集團在手機業務領域已不把出貨量作為最主要目標，許多低端產品現在都不會做了，研發和市場投入的重點轉向智能手機。他指出，目標為今年智能手機銷售收入佔手機整體業務收入的30%。

## 德永佳多賺13%增派息

香港文匯報訊（記者 李永青）德永佳集團（0321）公布截至9月30日止中期業績，期內純利5.71億元，按年升13.1%，每股盈利41.9仙，擬派中期息26仙，較去年同期增加3仙。

德永佳昨收報8.99元，跌2.81%。

按業務分類，紡織業務收入按年升21.3%至37.53億元，佔集團營業額之55.9%，營業利潤由4.55億元增至5.05億元，平均產品售價升28.5%，但銷售量則跌5.9%。原因是經營環境波動，令集團難以提高利潤率，毛利率亦由19.7%降至17.6%。

製衣業務方面，對集團之淨溢利貢獻由2,100萬元升至3,200萬元，主要受惠日本需求增加。至於零售及分銷服務，收入按年升30%至29.46億元，佔集團營業額約43.9%。而受內地消費情緒放緩影響，集團要作出較大折讓才能保持健康的存貨比例，毛利率亦